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PRIMA PLENARIA DEL CRA

In data 24 novembre 2022, presso l’auditorium del plesso di scuola primaria Iqbal M., 
dell’Istituto A. Gabelli di Bari S. Spirito, si è tenuta la prima plenaria del Cra (Consiglio dei 
rappresentanti degli alunni), in collaborazione con Fuoriclasse in Movimento/Save the Children.
L'insediamento del Consiglio, avvenuto alle ore 8.00, ha visto lo svolgimento di diverse attività 
condivise mediante la proiezione alla Lim del Timetable, per focalizzare le azioni concrete del 
"fare insieme".
Previo accertamento della presenza di tutti i Consiglieri eletti, i bambini e le bambine, raccolti in 
una grande Agorà circolare, si sono visti per la prima volta, si sono presentati e conosciuti, 
stringendo nuove amicizie. Ognuno ha espresso liberamente la propria emozione riguardo 
all'approccio all'esperienza, esternando anche le motivazioni, le aspettative e gli obiettivi 
comunitari e di arricchimento personale.
All'agorà è seguita l'investitura ufficiale dei Consiglieri, mediante fascia dai colori caratteristici 
del modello di scuola Sz, con annessa coccarda e logo identificativo di "Consigliere del Cra". 
Allestito il seggio elettorale, si è proceduto con l'elezione del Presidente, del Vicepresidente e 
del Segretario del Cra, previa esplicitazione dei compiti e candidatura spontanea emersa per 
volontà decisionale. I candidati hanno comunicato ai loro compagni il "perché" della loro 
candidatura e la valenza dell'eventuale nomina. 
I Consiglieri hanno partecipato alla gestione degli strumenti predisposti per l'elezione, 
offrendosi come volontari nell'assunzione dell'incarico di "compilatore" dei diversi documenti. 
La distribuzione concordata dei compiti ha attivato una collaborazione efficace ed efficiente tra 
i bambini e le bambine che si è rivelata proficua per l'attuazione dell'elezione. 
Individuati i candidati, si è dato avvio alle votazioni. Le schede elettorali, con le preferenze 
espresse, sono state inserite in un box apposito. 
È seguito lo spoglio delle schede con la registrazione dei voti. 
Ha riscosso il maggior numero dei voti, per la carica di Presidente, un Consigliere del plesso R. 
Bonghi; per la carica di Vicepresidente, un Consigliere del plesso Iqbal M. Per la carica di 
Segretario si è ottenuta una parità di voto per tutti i candidati.
I bambini e le bambine, democraticamente insieme, hanno concordato e deciso di assegnare 
l'incarico di Segretario al candidato Consigliere del plesso G. Falcone, per un'equa distribuzione 
delle nomine sui diversi plessi. 
Il Presidente, il Vicepresidente ed il Segretario hanno ricevuto nomina ufficiale con tesserino 
identificativo che è stato sovrapposto alla fascia di Consigliere del Cra. 
Definiti i compiti dei Consiglieri e del Consiglio, è stato letto il Regolamento Cra da un 
Consigliere e da una Consigliera, al fine di ripercorrere le tappe del percorso già vissuto e 
cogliere i nuovi passi da intraprendere, alla luce di eventuali suggerimenti e proposte da parte 
dei bambini e delle bambine. 



Approvato all’unanimità il Regolamento, la plenaria si è conclusa con un Inno al “camminare 
insieme per andare lontano”, sulle note della canzone “Goccia dopo goccia” del Piccolo Coro 
dell’Antoniano.
I Consiglieri si sono raccolti nella riflessione sul significato costruttivo e profondo delle parole 
del testo con richiamo ai tre valori Sz di ospitalità, comunità e responsabilità. 
La prima plenaria del Cra si è conclusa alle ore 10.30.
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Referente SZ di scuola primaria
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